
Consiglio Comunale INT 82 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 5 – ILLUMINAZIONE PIAZZALE DELLA PARROCCHIA DEL SANTO
VOLTO DI VIA VAL DELLA TORRE. MANCATA EVASIONE RICHIESTE.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ presso la Parrocchia del Santo Volto,  situata in via Val della Torre,  è presente un piazzale di
accesso e di utilizzo pubblico che risulta parzialmente privo di adeguata illuminazione nelle ore
serali e notturne;

▪ la situazione è determinata dalla presenza di punti luce non funzionanti, con lampadine da tempo
da sostituire, causanti condizioni di scarsa visibilità;

CONSIDERATO CHE

▪ la carenza di illuminazione nel piazzale comporta criticità sotto il profilo della sicurezza, sia per i
fedeli che frequentano la parrocchia, sia per i cittadini che transitano o sostano nell’area;

▪ una illuminazione pubblica efficiente è elemento essenziale per la prevenzione di incidenti, per il
contrasto al degrado e per garantire una fruizione sicura degli spazi urbani;

▪ la parrocchia rappresenta un punto di aggregazione sociale e comunitaria, frequentato da persone
di ogni età, incluse famiglie, anziani e minori;

RILEVATO CHE

▪ secondo quanto riferito dai residenti nella zona, sarebbero state inoltrate nel tempo segnalazioni e
richieste di intervento agli  uffici  competenti,  finalizzate alla sostituzione delle lampadine e al
ripristino della corretta illuminazione del piazzale;
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▪ a fronte  di  tali  richieste  non risulta,  ad oggi,  alcun intervento effettuato,  né sopralluoghi,  né
comunicazioni ufficiali circa i tempi di risoluzione del problema;

EVIDENZIATO CHE

▪ il perdurare di tale situazione genera malcontento tra i cittadini e gli utenti della struttura, oltre a
trasmettere  una  percezione  di  scarsa  attenzione  da  parte  dell’Amministrazione  verso  le
segnalazioni provenienti dal territorio;

▪ è necessario garantire trasparenza ed efficienza amministrativa nella gestione delle richieste di
manutenzione dell’illuminazione pubblica;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se risultino effettivamente pervenute agli uffici comunali competenti (o al soggetto gestore del
servizio  di  illuminazione  pubblica)  le  segnalazioni  e  le  richieste  di  intervento  relative
all’illuminazione del piazzale della Parrocchia del Santo Volto di via Val della Torre;

2. in quali date tali richieste siano state eventualmente registrate e con quali modalità (segnalazione
diretta, piattaforma dedicata, PEC, altro);

3. per  quali  motivi,  a  fronte  delle  suddette  segnalazioni,  non si  sia  proceduto  all’intervento  di
sostituzione delle lampadine o al ripristino dei punti luce non funzionanti;

4. se siano state riscontrate criticità tecniche, amministrative o contrattuali che abbiano impedito
l’evasione delle richieste;

5. quali  azioni  l’Amministrazione  intenda  intraprendere,  e  con  quali  tempistiche,  per  risolvere
definitivamente il problema e ripristinare un’adeguata illuminazione del piazzale.

Torino, 26/01/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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